

汾西矿业

FENXI KUANGYE

中共山西汾西矿业(集团)有限责任公司委员会主办

2025年12月19日 星期五 第4398期

山西省连续性内部资料准印证 第B155号

网址:www.sxjmfkky.com (内部资料 免费交流)

屈平以“四不两直”方式到正晖公司正升煤业调研督导工作

汾西矿业讯 12月17日,汾西矿业党委书记、董事长屈平以“四不两直”方式到正晖公司正升煤业调研督导工作。

屈平深入该公司井下9102辅运顺槽,实地察看顶板管理、设备运行、生产组织、标准化建设等情况,并提出具体要求。

屈平强调,正升煤业要认真学习贯彻党的二十届四中全会精神,进一步提高政治站位,强化责任担当,切实把学习成果转化成攻坚克难、干事创业的强大动力,推动公司各项决策部署落地见效,保障矿井安全平稳发展。

屈平要求,正升煤业要始终坚持“安全优先”原则,紧盯生产重点环节及

非常规作业,用好“暂停键”,牢牢掌握安全生产主动权,全力保障岁末年初安全生产平稳有序。要加强顶板管理,强化施工现场管控,不断提高支护质量,深入开展安全风险辨识和隐患排查治理,有效防范化解各类安全风险。要加强机电设备管理,持续开展周期性、系统性、预防性的全面检查与维护,同时强化操作人员业务培训,不断提升安全操作技能,确保设备运行稳定可靠。要科学统筹生产组织,优化生产计划,着力提升工作效率与经济效益,为矿井安全高效运行提供坚实保障。

(王团明 闫保玲)

灵北煤矿及选煤厂项目联合试运转通过山西焦煤验收

汾西矿业讯 12月15日至16日,由山西焦煤相关部门成员及外聘专家组成的验收委员会对灵北煤矿及选煤厂项目联合试运转进行验收。汾西矿业副总经理宗亮亮参加验收。

在对项目进行全面评估验收后,验收委员会一致认为,该项目已基本按初步设计完成建设,各系统运行正常稳定,已具备联合试运转条件,同意通过验收。

验收委员会要求,灵北煤矿要高度重视验收发现的问题,认真组织整改,确保逐级报批与备案手续有序推进。要层层压实安全生产责任,严格执行各项安全

规章制度,确保矿井及选煤厂联合试运转期间安全稳定运行。要加快推进安全设施、环保、消防、职业卫生等专项验收,全力保障项目顺利通过整体竣工验收。

宗亮亮要求,灵北煤矿要高度重视验收委员会提出的问题,严格落实整改工作要求,全力推动项目早日取得联合试运转批复。要扎实做好基建矿井转为生产矿井过渡期间的安全管理,确保各系统安全可靠运行。要全面梳理专项验收任务清单,明确时间节点,按期整改到位,为矿井早日竣工验收奠定基础。

(杨丹 薛娟娟)

水峪煤业:螺旋软管上料机改造见成效



汾西矿业讯 近日,水峪煤业综掘队完成螺旋软管上料机改造项目,并在九采区皮带巷、回风巷喷浆作业中投入使用,显著提升了作业效率,降低了劳动强度,为井下喷浆作业提质增效提供了可靠保障。

过去,该公司九采区采用远程喷浆机进行喷浆作业,其进料仓口高达1.65米,喷浆作业需人工上料,效率低下且劳动强度大,难以满足正常喷浆进度要求。同时,沙料转运环节也存在类似难题——沙料由矿车运送至井底车场后,需工人用铁锹填装至履带式平板车,长时间作业容易导致腰部劳损。

“职工的痛点就是我们改进的重点。”综掘队队长孙志刚在了解到一线难题后,主动牵头寻求解决方案,通过网络检索上料机简易装置相关信息,联系厂家引进了螺旋软管吸沙机,并组织技术骨干进行改造。

改造工作并非一帆风顺。首次改造中,该队选用3.5kW电机作为驱动装置,设备在输送干料时运

山西焦煤召开12月份经营分析会

汾西矿业讯 12月15日,山西焦煤召开12月份经营分析会。山西焦煤集团公司党委书记、董事长王强出席会议并讲话,党委副书记、副董事长、总经理任希杰对下一步经营工作提出要求,总法律顾问苏新强主持会议。山西焦煤集团公司领导,总部机关各部门、共享服务中心及煤炭生产事业部负责人,驻并各子分公司主要负责人及分管经营工作的副职,非驻并各子分公司分管经营工作的副职等在主会场参加会议;各子分公司班子成员等在各视频分会场参加。

会议指出,集团上下要把深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和中央经济工作会议精神,与深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神结合起来,与全面落实省委十二届十一次全会和12月12日省委常委会扩大会议的各项部署要求结合起来,立足自身实际,锚定重点发力,切实把各方面优势转化为高质量发展的实际效能,牢牢把握发展主动权。要对年度经营工作进行系统性复盘,坚持问题导向,找短板、补差距、明方向,扎实做好全年收官工作,科学谋划明年各项工作,确保“十五五”良好开局,为奋力谱写中国式现代化山西篇章作出山西焦煤新的更大贡献。

会议要求,各单位要锚定年度考核目标,紧盯指标补差距,对于已经完成的指标要严防反弹或回落,进一步巩固成果;对于未完成的指标要充分发挥“人努力”的主观能动性,加压推进,向着既定目标全力冲刺。要坚持以提升成本、科技、市场“三个竞争力”牵引各项事业发展,不断增强企业治理能力和核心竞争力,特别是落实好大监督体系的会商报告机制、信息共享机制、协同联动机制等,通过精准有效的监督,严防经营各环节中的“跑冒滴漏”现象。要进一步强化成本管控,集团总部和各二级单位机关部门要发挥好示范带头作用,切实将过紧日子的要求落实到具

体工作中、体现在具体举措上,坚决杜绝铺张浪费、大手大脚花钱等行为。要把资金预算作为预算管理的核心之一,坚决恪守“以收定支、量入为出”的底线,坚决摒弃“基数递增”等惯性思维,同时通过深化制度机制改革,全面提升投资决策的科学性及支出的精准性。要始终牢记安全环保就是最大的效益,稳定的实物产量是创造价值、产生效益的根源,全面落实山西焦煤相关部署要求,通过超前管理保障生产的连续性和稳定性,切实减少非正常停产对经营业绩造成的影响。要持续优化完善绩效考核体系,实施差异化考核、贡献度考核,通过鲜明的考核导向,引导各级各部门以实实在在的业绩、管理和付出,躬身入局、真抓实干,在解决实际问题中创造价值,最终赢得组织的认可与职工的满意。

会议强调,各级各单位要牢固树立底线思维,深刻认识到安全环保对于经营工作的重要性,以“时时放心不下”的责任感和“事事心中有底”的行动力,切实把各项工作要求落到实处,确保年度经营目标任务落实落地。要进一步发挥“人努力”因素,切实把经营导向融入管理、融入业务、融入日常,持续强化“谁花钱谁管成本、谁管成本谁降成本”的理念,全力压降非生产性、非必要、非刚性支出,把有限资金用在刀刃上。要切实提升市场占有量,一方面要加大统购统销力度,在稳定当前客户的基础上大力开发新客户,另一方面要创新销售模式,努力向“精准投喂”模式转变,洞察用户的深层次、个性化需求,实现营销工作的差异化、精准化。

会议还从“全力冲刺收官,确保年度目标落地;夯实决算基础,确保数据真实合规;科学谋划预算,夯实来年发展基础”等3个方面对下一步经营工作作出具体安排。

会上,集团公司绩效管理部、销售服务中心、煤炭生产事业部机电部、财务部分别通报了有关工作完成情况。

(来源:山西焦煤官微 作者:樊小龙)

汾西矿业对香源煤业开展矿井专项帮扶督导

汾西矿业讯 根据汾西矿业开展矿井专项帮扶督导工作的统一安排,12月17日,总经理助理卢波带领帮扶督导工作组到香源煤业进行专项帮扶督导。

卢波深入该公司井下1402综采工作面,详细了解瓦斯治理、顶板管理、安全管控等情况。

卢波要求,香源煤业要坚定不移贯彻落实汾西矿业安全生产各项决策部署,压紧压实各级责任,狠抓作业现场安

全管理,确保矿井生产平稳有序。要强化瓦斯抽采管理,健全完善制度体系,全面梳理优化作业流程,积极推广应用新设备、新工艺,切实提升瓦斯治理水平。要常态化开展安全教育培训,持续增强全员安全意识,全面提升职工安全操作技能和应急处置能力。要严格规范水煤放库管理,严控各项质量指标,强化过程监控,及时发现并解决各类问题,确保水煤放库工作安全高效。

(樊海龙)

转正常,但在实际给料过程中却频繁出现动力不足、开关顶闸、过载保护启动等问题。为彻底解决这一难题,队组迅速调整思路,决定采用风动驱动替代电机驱动,选定ZQS50/1.8s型锚头作为驱动装置,并进行针对性改造,通过精准打磨键槽实现其与给料机的可靠连接,设备经调试后达到预期效果。

改造后的螺旋软管上料机采用风动系统,消除了电气安全隐患,轻便易移动,便于井下灵活调配。转速稳定可控,可实现持续精准给料,保障喷浆作业连贯性。该装置不仅用于喷浆机上料,还能用于矿车至平板车的转运,实现“一机多用”。

“自从有了这‘好帮手’,大伙儿干活儿轻松多了,腰也不那么遭罪了,上料速度比以前快了三成还多,九采区的喷浆进度再也不用拖后腿。”综掘队负责人孙志刚说。

(武向明 李超)

树牢先进理念
聚焦“四个目标”
造福全体员工